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ВСТУП 

 

 Інтеграція України в світовий економічний простір висуває на перший 

план ряд найважливіших задач, що стоять перед промисловими 

підприємствами. Однієї з них є завдання підвищення ефективності 

виробничо-господарської діяльності підприємств і, у першу чергу, у галузях 

промисловості з високої матеріаломісткістю  продукції. До них  ставиться й 

харчова промисловість, у складі якої особливе місце займають 

молокопереробні заводи. Гостру актуальність дана проблема придбала у 

зв'язку з переходом до ринкової економіки й розвитком конкуренції на 

українському і  світовому ринках молочної  продукції.  

 Для забезпечення конкурентних переваг молочних виробів необхідна 

корінна реконструкція матеріально-технічної бази підприємств даної галузі, 

використання новітніх технологій і рецептур, що забезпечують якість і 

безпеку продукції, впровадження сучасних методів організації виробництва і 

праці.  

 Підвищення ефективності виробничої діяльності молокопереробних 

підприємств значною мірою забезпечує ощадливе використання власних 

коштів підприємств і є найважливішим напрямком збільшення прибутку - 

основного джерела його технічного й соціального розвитку. Збільшення 

випуску висококонкурентної продукції повинне йти не тільки й не стільки по 

лінії нарощування величини основних виробничих фондів і виробничих 

потужностей, скільки шляхом зниження вартості одиниці виробничої 

потужності й підвищення ступеня її використання. 

 Дослідженню проблем поліпшення використання виробничих ресурсів 

і підвищення ефективності виробничої діяльності підприємств приділялася 

велика увага у радянській літературі. Цій проблемі присвячені роботи 

А.А. Аракеляна, В.А. Афанасьєва, П.Г. Бунича, В.А. Воротилова, 

Ф.О. Дронова, И.П. Житньої, Л.М. Кантора, Я.Б. Кваши, С.В. Козаченко, 

В.І. Новожилова, Й.М. Петровича, С.Ф. Покропивного, В.І. Осипова, 
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М.І. Римера й інших вчених-економістів. 

 Однак слід зазначити, що незважаючи на свою гостру  актуальність 

дана проблема вийшла зі сфери наукових інтересів сучасних українських і 

російських вчених-економістів. За останні 10-15 років було опубліковано 

вкрай мало серйозних наукових праць, присвячених проблемам підвищення 

ефективності діяльності підприємств у нових умовах господарювання.  

Сказане вище пояснює гостру актуальність даної кваліфікаційної 

роботи, присвяченої аналізу резервів поліпшення використання виробничих 

ресурсів і підвищення ефективності господарської діяльності ТОВ 

«Молочний дім» і розробці рекомендацій щодо їх реалізації. 

 Мета роботи визначила її зміст. В першому розділі розглянуті 

теоретико-методичні  аспекти оцінки ефективності виробничо-господарської 

діяльності промислових підприємств. Зокрема, досліджена сутність 

ефективності як економічної категорії й соціально-економічне значення її 

підвищення. Розглянута система показників з оцінки ефективності 

виробничо-господарської діяльності промислових підприємств, узагальнені 

напрямки та шляхи її підвищення. 

 Другий розділ присвячений аналізу резервів поліпшення використання 

виробничих ресурсів і підвищення ефективності виробничо-господарської 

діяльності ТОВ «Молочний дім». В цьому розділі проаналізовано 

ефективність використання персоналу, основних виробничих фондів, 

обігових коштів підприємства з 2015 по 2018 рік, досліджена динаміка витрат 

на 1 грн. реалізованої продукції, показників рентабельності активів, 

продукції й продажів. 

 В третьому розділі представлені конкретні рекомендації щодо 

мобілізації виявлених резервів підвищення ефективності виробничо-

господарської діяльності ТОВ «Молочний дім», надані розрахунки 

доцільності їх практичної реалізації. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумки  дослідження, зупинимося на найбільш важливих 

аспектах і висновках, які визначають можливості мобілізації внутрішніх 

резервів підвищення ефективності виробничо-господарської діяльності в 

ТОВ «Молочний дім». 

1. ТОВ «Молочний Дім» ТОВ розташоване у місті Павлоград і 

спеціалізується на випуску широкого асортименту молочної продукції. З 

2007 року підприємство увійшло до складу французької групи Лакталіс 

(Groupe Lactalis) - компанії з багатою історією і бездоганною репутацією. 

Група Лакталіс представлена своїми філіями в багатьох країнах світу. 

 2. В роботі здійснений комплексний аналіз ефективності використання 

виробничих ресурсів ТОВ «Молочний дім», включаючи персонал, основні 

виробничі фонди та обігові кошти підприємства. Тут представлені рівень і 

динаміка показників продуктивності праці й зарплатовіддачі, фондовіддачі й 

фондорентабельності ОВФ, показників оборотності обігових коштів ТОВ 

«Молочний дім» за період з 2015 р. по 2018 рік. 

 2.1. За результатами вказаного аналізу слід констатувати значне 

підвищення ефективності використання персоналу підприємства за 

показниками середньорічного виробітку продукції на одного працюючого (як 

у натуральному, так і вартісному виразі) і зарплатовіддачі. На протязі всього 

аналізованого періоду спостерігалося випередження темпів зростання 

продуктивності праці над темпами зростання середньої заробітної плати, що 

можна характеризувати як позитивне явище.  

 2.2. Різноспрямовану динаміку мають узагальнюючі показники 

ефективності використання ОВФ підприємства. Так, рівень фондовіддачі 

зростав на протязі всього періоду і за чотири звітних роки збільшився на 

24,25 %. При цьому, зниження чистого прибутку при зростанні 

середньорічної вартості ОВФ обумовило падіння фондорентабельності на 

14,5 %. 

2.3. На протязі всього аналізованого періоду спостерігалося 
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уповільнення оборотності обігових коштів. Так, за чотири звітних роки 

коефіцієнт оборотності обігових коштів скоротився на 1,2 обертів (або на 

13,8 %), склавши у звітному 2018 році 7,3 обертів проти  8,5 обертів у 

базовому 2015 році. 

3. В окремому розділі досліджена динаміка узагальнюючих показників 

ефективності виробничої діяльності, включаючи витрати на 1 грн. 

реалізованої продукції,  рентабельність активів і реалізованої продукції. 

3.1.  Проведений в роботі аналіз показав, що в середньому протягом 

аналізованого періоду витрати на 1 грн. реалізованої продукції в ТОВ 

«Молочний дім» щорічно зростали на 1,18 коп. Це обумовило збільшення 

аналізованого показника з 2014 р. по 2018 р. на 4,73 коп. (або на 5,44 %). 

На основі побудованої математичної моделі тренда можна укласти, що 

на підприємстві склалася край негативна тенденція прискореного зростання 

показника витрат на 1 грн. реалізованої продукції. 

3.2. Зростання середньорічної вартості активів при зменшенні чистого 

прибутку від всіх видів діяльності підприємства обумовило негативну 

динаміку рентабельності активів в ТОВ «Молочний дім» за період з 2015 р. 

по 2018 рік. Так, рівень даного показника за чотири звітних роки на 

аналізованому підприємстві скоротився на 25,66 % (що в абсолютному виразі 

складе 7,8 процентних пунктів), склавши в 2018 році  22,60 % проти 30,40 % 

у 2015 році. 

Також негативна тенденція склалася в динаміці показників 

рентабельності продукції й рентабельності продажів. Більш того, протягом 

аналізованого періоду спостерігається більш динамічне зниження рівня 

вказаних показників порівняно з рентабельністю активів. Так, з 2015 р. по 

2018 рік значення показників рентабельності продукції й рентабельності 

продажів зменшилися відповідно на 1,53 й 1,44 відсоткових пунктів. Це 

пояснюється більш динамічним зменшенням прибутку від реалізації 

продукції на 10,7% (в порівнянні зі зменшенням чистого прибутку від всіх 

видів діяльності) при більш динамічному збільшенні обсягу реалізованої 
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продукції та її собівартості в порівнянні зі зростанням величини активів ТОВ 

«Молочний дім» протягом аналізованого періоду. 

4. Узагальнюючі результати проведеного в роботі аналізу, можна 

зробити висновки відносно суттєвого погіршення цілої низки найважливіших 

показників ефективності виробничо-господарської діяльності ТОВ 

«Молочний дім» з 2015 р. по 2018 рік. В першу чергу це стосується 

використання обігових коштів підприємства, а також рентабельності активів і 

реалізованої продукції. Більш того, протягом аналізованого періоду на 

підприємстві склалася стійка тенденція негативної динаміки зазначених 

показників 

 Для її порушення необхідна комплексна і системна робота всього 

колективу підприємства, спрямована на пошук резервів поліпшення 

використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів. На зміцнення 

ринкових позицій підприємства, пошук інноваційних напрямків його 

розвитку. 

5. В даний час на підприємстві є реальні можливості досягнення 

зазначених вище цілей. Зокрема, за рахунок мобілізації цілого ряду 

виявлених нами резервів. Для реалізації останніх нами запропоновано низка 

конкретних заходів, по одному з яких нами здійснені техніко-економічні 

розрахунки ефективності його впровадження. А саме, підвищення 

герметичності упаковки сиру і, як наслідок, збільшення терміну його 

зберігання.  

Так, реалізація даного заходу забезпечить скорочення річної суми 

поточних витрат на 1.728,34 тис. грн. Чистий прибуток ТОВ «Молочний дім» 

зросте на 1.417,24 тис. грн. Річний економічний ефект складе 1.003,82 тис. 

грн. Додаткові капітальні витрати на придбання і монтаж нового 

устаткування у розмірі 2 млн. 756,1 тис. грн. окупляться за 1,94 року, тобто за 

термін, значно нижчий за нормативний.  Зростання операційного прибутку 

забезпечить збільшення рентабельності активів і рентабельності реалізованої 

продукції на 0,42 і 0,36 відсоткових пунктів відповідно.  
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